

Informaciones de anoche

Gobierno civil

El caso de Pueblonuevo del Terrible comunicó al general gobernador civil que ha sido nombrada la nueva Junta Directiva, de la que es presidente don Alejandro Blanco Castro.

Plazas vacantes

Los Ayuntamientos de El Viso y Cañete de las Torres anuncian concurso para proveer las plazas vacantes de inspector de carnes y veterinario municipal, dotadas con el haber anual de 750 pesetas.

Licencias de caza

El general gobernador civil ha concedido licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Antonio Maval Garzón, don José Navarro Tejero, don Pedro de Toro de las Paradas, don Estro Rodríguez Hinojosa, don Antonio Requejo Gallegos, don Fernando Bernardo Salas, don Rafael San Miguel Palacios, y don Agustín C. Fernández García, de Córdoba; don Francisco Villalba López, de Rute; don Miguel Cruz Toro, de Lucena; don Mariano Gallardo Expósito, don Luis Millán Barroso, de La Cartuja; don Bartolomé Jiménez Baena, de Castro del Río; don Pedro López Cabilero, de Alcaracejos; don Ramón Muriel de los Cobos, don Juan A. Gamendro y don José Romero Lopera, de La Rambla; don Benjamín Tirado López, de Torrecampo; don Rafael Jiménez Núñez, don José Alcalde Pérez y don Juan Bueno Tamayo, de Espelú; don Alfonso Fernández L. de la Vega; don Francisco Calvo Alcántara, de Cabra; don Pedro Muelgas García, don Roque Madueño Madueño y don Manuel Madueño Moreno, de Mostorero; don Antonio Márquez Montero, de Fuente Obejuna; don Fermín Moreno García y don Agustín Acejo González, de Dos Torres; don Rafael Rojas García y don Juan Francisco Ramírez Girón, de Cañete de las Torres; don Andrés Sánchez Rojas y don Juan Luque y Luque, de Castro del Río; don Manuel González González, de Fuente Tójar; don Francisco Rodríguez Expósito y don Francisco Garrido Moreno, de Baena; don Faustino Pérez Gómez, de Córdoba; don Fernando Illguéz Malá, de Villanueva del Rey, y don Juan Bernal Palacios, de Belmez.

Películas callejeras

Porque pide limosna en una esquina y los transparentes pasan ante él, indiferentes. Se llama Francisco García Moral. En el 'Hot de Herrera', a donde fué llevado, se le fue rogó: —¿Por qué insulta usted al público? —¡Qué cosas tiene usted! Lleva uno doce horas parado, aguantando el frío y el reuma, y va a poner encima buena cara... ¡Usted qué sabe lo que es pedir limosna! Y lleva razón el pobre.

Se reúne la Junta municipal de Asociados

Esta mañana, a las once y media, se reunió la Junta administrativa municipal en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del alcalde señor Pineda de las Infantas.

En la Casa de todos

No hay noticias Dijo el alcalde esta mañana a los representantes de la prensa que no tenía noticias de interés que comunicarles.

Inspección provincial de Sanidad

El intruismo Al alcalde de Fuente Palmera se le dan instrucciones para que terminantemente prohíba el intruismo en veterinaria por varios vecinos de aquel pueblo y de las aldeas Fuente Carretero y Ochavillo.

Abastecimiento de aguas

Se envía por la inspección al vicapresidente de la Comisión provincial, el proyecto facultativo para el abastecimiento de aguas potables en Cabra.

Recaudación y pagos

El día 25 de Enero se recaudaron en el Ayuntamiento por los conceptos siguientes: Por derechos del Matadero, 1.86 66 pesetas; por el arbitrio sobre las carnes, 2.655 71; por varios arbitrios municipales, 498 35; por el de inquilinato, 298 77; por el de cédulas personales, 1.435 59; por el de carruajes de lujo, 42; por repartimiento vecinal, 1.525 36; por el arbitrio sobre los vinos y alcoholes, 126 70; resta de un kilocombi en la vía pública, 67 50; recargo municipal sobre el impuesto a favor del Estado en el consumo particular de gas y electricidad en Diciembre, 5.082 04, y por los ingresos obtenidos en el Asilo de Mendicidad en Noviembre último, 305 25. Total, 13.133 93.

Una cacería en honor del expresidente don José Sánchez Guerra

En el coto 'Albalá', de Badoz En la espléndida finca 'Albalá', del término de Badoz, se ha celebrado una cacería organizada en honor de nuestro ilustre paisano el expresidente del Consejo y jefe del partido conservador don José Sánchez Guerra, por su viejo amigo el exsenador del Reino don Manuel María Albarrán.

Una cacería en honor del expresidente don José Sánchez Guerra

En la espléndida finca 'Albalá', del término de Badoz, se ha celebrado una cacería organizada en honor de nuestro ilustre paisano el expresidente del Consejo y jefe del partido conservador don José Sánchez Guerra, por su viejo amigo el exsenador del Reino don Manuel María Albarrán.

Detención de una curandera

Ha estado unas 1.500 pesetas En la casa número 2 de la calle Postre, de esta capital, el cabo de la guardia civil del puesto de Villaviciosa, José Estrada, ha detenido a la vacna Camión Pérez López, conocida por La Frasquita.

Gana el premio un galgo del señor García-Rodríguez

Esta tarde han regresado a Córdoba nuestros estimados amigos don Ricardo López Suárez Varela, don Carlos Ribó y don Carlos López Alvar, quienes regresan de Jerez de la Frontera, después de haber presenciado las carreras para disputarse la copa de la «Ina».

Informaciones sentimentales

La pena de mi amigo Perfecto —Oye, Perfecto. ¿Tú de dónde eres? —De ahí lado, señorita. De Ecija... —¿De Ecija? —Sí, señorita, de Ecija... dobiando el mapa. De la provincia de Orense... Y se refa como un bobo, mostrando su fila de dientes blancos y duros. Perfecto me tomó por confidente. Todo me lo consultaba. —¿Le parece a usted, señorita, que debo de comprarme un traje? —Sí hombre, debes de ponerte decentito para ir de paseo los domingos y lucir tus galas en días solemnes. —Pero si yo no quiero salir, señorita... Tengo siempre a una aquí dentro, en la misma caba... —No importa, Perfecto. Hay que expansionarse... Una tarde me anunció que había mandado dinero a su hermano para que también viniese a Córdoba a colocarse. Así viviera la sabuella... me dijo. Tiene una carga muy pesada. Somos muchos rapaces... El hermano llegó. Era vivo retrato de él. Ocupóse enseguida en una fonda de cocinero. Hacía manjares exquisitos. En platos delicados era una especialidad. El día que obtuvo colocación el hermano de Perfecto, éste salió de sus casillas. Aquella noche rompió la monotonía y se fué a la calle a vivir la vida, a saturarse de placeres y diversiones. Se puso el traje nuevo y bebió vino en abundancia. Un billete de cien pesetas se gastó Perfecto. Luego me lo contaba tímidamente, como el niño que hace la primera diablura y espera ser reprendido por su padre... Estuve varios días sin charlar con mi amigo Perfecto. Una indisposición, primero, y un viaje después, fueron la causa. Y ayer he vuelto a ver a Perfecto. Estaba muy triste. Al cuello tenía anudado un pañuelo negro... En la blusa clara y sencilla, destacábase una ancha cinta, negra también... Estaba de luto. Y entre sollozos me contó su pena, su honda pena. El hermano que trajo de la tierra para que luchase y se hiciera hombre, había muerto, tras penosa enfermedad. —Yo mismo le he atendido, señorita... me decía. Y no te ha faltado de nada el porvenir. Los ahorros se lo he llevado, pero no han servido para nada. ¡Qué pena!... Yo mismo, con la ayuda del oculista, bajé al hoyo la coja que guardaba el cuerpo rígido de mi pobrecito hermano. ¡Qué horrible trabajo, y qué momento más triste! He llevado un entierro muy decente, y ahora he de pagar la lápida, que quiero sea de tax buenas... Y Perfecto rompió a llorar. Yo no estaba dentro de su pena, pero entendía sus lágrimas; y lloré con él... EL REPORTER X.

UNA REUNION

El presidente de la Diputación nos habla de sus proyectos

Hombre modesto y laborioso acometerá, atento al presupuesto, los problemas cuya solución urge. —El Manicomio y la Casa de Expósitos. —Escuela de Artes y Oficios en la Casa de Socorro Hospicio. —La apertura de la calle Reyes Católicos. —La próxima reunión de la Diputación.

Recaudación y pagos

El día 25 de Enero se recaudaron en el Ayuntamiento por los conceptos siguientes: Por derechos del Matadero, 1.86 66 pesetas; por el arbitrio sobre las carnes, 2.655 71; por varios arbitrios municipales, 498 35; por el de inquilinato, 298 77; por el de cédulas personales, 1.435 59; por el de carruajes de lujo, 42; por repartimiento vecinal, 1.525 36; por el arbitrio sobre los vinos y alcoholes, 126 70; resta de un kilocombi en la vía pública, 67 50; recargo municipal sobre el impuesto a favor del Estado en el consumo particular de gas y electricidad en Diciembre, 5.082 04, y por los ingresos obtenidos en el Asilo de Mendicidad en Noviembre último, 305 25. Total, 13.133 93.

Una cacería en honor del expresidente don José Sánchez Guerra

En el coto 'Albalá', de Badoz En la espléndida finca 'Albalá', del término de Badoz, se ha celebrado una cacería organizada en honor de nuestro ilustre paisano el expresidente del Consejo y jefe del partido conservador don José Sánchez Guerra, por su viejo amigo el exsenador del Reino don Manuel María Albarrán.

Una cacería en honor del expresidente don José Sánchez Guerra

En la espléndida finca 'Albalá', del término de Badoz, se ha celebrado una cacería organizada en honor de nuestro ilustre paisano el expresidente del Consejo y jefe del partido conservador don José Sánchez Guerra, por su viejo amigo el exsenador del Reino don Manuel María Albarrán.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se verá el lunes próximo la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra María Egea Sevilla, a quien defenderá el abogado señor Casanova y representará el procurador señor Sáinz de la Torre.

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se verá el lunes próximo la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra María Egea Sevilla, a quien defenderá el abogado señor Casanova y representará el procurador señor Sáinz de la Torre.

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se verá el lunes próximo la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra María Egea Sevilla, a quien defenderá el abogado señor Casanova y representará el procurador señor Sáinz de la Torre.

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se verá el lunes próximo la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra María Egea Sevilla, a quien defenderá el abogado señor Casanova y representará el procurador señor Sáinz de la Torre.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se verá el lunes próximo la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra María Egea Sevilla, a quien defenderá el abogado señor Casanova y representará el procurador señor Sáinz de la Torre.

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se verá el lunes próximo la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra María Egea Sevilla, a quien defenderá el abogado señor Casanova y representará el procurador señor Sáinz de la Torre.

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se verá el lunes próximo la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra María Egea Sevilla, a quien defenderá el abogado señor Casanova y representará el procurador señor Sáinz de la Torre.

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se verá el lunes próximo la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra María Egea Sevilla, a quien defenderá el abogado señor Casanova y representará el procurador señor Sáinz de la Torre.

Información telefónica

El Directorio prepara un tratado comercial con Bélgica

El Consejo del Directorio.—La substitución de los ayuntamientos, según las impresiones recogidas, no se llevará a efecto tan pronto como se creía.—Echevarrieta recibe felicitaciones con motivo del aniversario del rescate de los prisioneros.—Se realizan nuevas y satisfactorias pruebas del auto-giro Cierva.—La asamblea de olivereros llevará sus conclusiones el lunes al duque de Tetuán, acerca de la exportación de aceite.—Noticias de la cacería regia; se han cobrado muchas piezas; el Monarca conferenciará con la Reina y con el jefe del Directorio; una comisión pide al Rey el indulto de "El Rabazo".—Un atentado contra Troski, del que éste se escapa vivo por milagro.—Otras noticias de interés.

(De la "Agencia Febus.") De Madrid

Madrid 27, de la 1:10 a las 3:50 m.
Consejo del Directorio.—La referencia oficial.—Un tratado comercial con Bélgica.
Después de celebrado el Consejo del Directorio, el general Vallésplona se trasladó a su despacho oficial de la Presidencia, donde manifestó a los periodistas que seguidamente le facilitaría la versión oficial de lo tratado en el Consejo.
En efecto, a los pocos momentos le fue entregada a los informadores una nota diciendo que la reunión del Directorio había durado hora y media.
En el Consejo se sometió a examen y aprobación un decreto que será firmado en breve, relativo a un tratado comercial con Bélgica, que tendrá un año de duración.
Después el general Ruiz del Portal se metió el estudio varios expedientes del departamento de Guerra, firmándose, entre otros, uno relativo a la adquisición de terrenos para la Remonta y Cría caballar.
El general Navarro
El vocal del Directorio general Navarro, marchará en breve a Salamanca.
Varias detenciones
Por orden del Director general de Seguridad han sido detenidos Antonio González Santos, Francisco Carvajal, Antonio Pizarro y Antonio Carvajal, individuos de malos antecedentes que se reúnen en el domicilio del primero de ellos para proyectar robos y estafas que llevaban a ejecución después de bien planeados.
La sustitución de los Ayuntamientos no se llevará a efecto tan pronto como se creía
Según las impresiones recogidas de algunas comisiones de provincias que hemos visitado durante su estancia en Madrid, parece ser que la substitución de los Ayuntamientos no se hará, probablemente, tan pronto como se creía.
Uno de estos días se estudiará el proyecto de Administración local del señor Calvo Sotelo. Se confeccionará un nuevo censo municipal, para que con sujeción a él, se celebren en su día las elecciones.
Pero todo ello necesita un preciso y detenido estudio que no permitirá la implantación del nuevo régimen municipal hasta el mes de julio.
Aniversario del rescate de los prisioneros.—Felicitaciones a Echevarrieta
Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario del rescate de los prisioneros de Ardrir, muchos de los rescatados y numerosas personas, han dirigido telegramas de felicitación y agradecimiento al acudado negociante bilbaíno don Horacio Echevarrieta, que tan directamente intervino en el rescate de los cautivos.
Para restauraciones en la Catedral de Toledo
Se ha concedido un crédito de 50 000 pesetas, solicitado por el cardenal Primado para efectuar reparaciones precisas en la Catedral de Toledo.

La reunión de olivereros.—El lunes serán recibidos por el gobernador para entregarle sus conclusiones relativas a la exportación de aceite

Se han reunido en esta Corte los agricultores representantes de distintas provincias olivereras para acordar las conclusiones y redactar el alegato.
Una comisión, en nombre de la asamblea, estuvo en el Gobierno civil para entregar al duque de Tetuán los acuerdos recibidos, pero no pudieron ser recibidos, habiendo quedado citados para el lunes próximo.
De las conclusiones acordadas no hemos podido obtener noticias, por tenerlas reservadas los olivereros hasta que sean conocidas por los representantes del Gobierno.
Entrega de un fagin
En el aeródromo de Cuatro Vientos se ha celebrado esta tarde el acto de entrega de un fagin de general y el bastón de mando al nuevo general de brigada don Jorge Soriano.

Parte oficial de Marruecos

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:
«Sin novedad en ambas zonas del protectorado.»
Nueva y satisfactoria prueba del autogiro
Se ha celebrado en el aeródromo de Cuatro Vientos una nueva y en extremo satisfactoria prueba del autogiro, aparato volador inventado por el hijo de don Juan La Cierva, cuyas primeras pruebas se realizaron el pasado año.
El aparato fue pilotado por el capitán de Artillería don José Luis Orusta.
El resultado fue brillantísimo, recorriendo el señor Orusta más de mil metros con el aparato y elevándose a una altura de metro y medio próximamente.
Durante la prueba, efectuó el aviator diversas y caprichosas evoluciones en todos sentidos, con una rapidez y precisión admirables.

Visitando un sanatorio

Por la tarde, el señor Martínez Anido, acompañado del doctor Munilla y del director general de Sanidad, estuvo visitando el sanatorio de Tablada y las obras que en dicho edificio se están realizando.
De Marruecos
Agresión de los rebeldes
Melilla 26.—Los rebeldes han hostigado la posición de Casa fortificada.
Se concentraron para ello grupos enemigos en las inmediaciones de Imaray.
La posición rompió fuego contra los rebeldes, dispersándolos.
Un convoy
Melilla 26.—De Dar Quebdani a Azib. Azul se ha llevado un convoy sin ser hostigado las fuerzas que lo custodiaban, ni a la ida ni al regreso a la posición de partida.

EL METRO y sus sucursales de calles San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31, venden las existencias de invierno a precios bajos.

Continúa el temporal

Melilla 26.—Continúa el fuerte temporal de Levante, por cuya causa no han podido efectuar vuelos los aviones.
Tampoco, por igual motivo, se han podido continuar los trabajos de salvamento del acorazado «España».

Instalaciones telefónicas

Melilla 26.—Se han establecido instalaciones telefónicas en las posiciones de Tafersit, Benítez y Bahafors.

Los rebeldes, insisten

Melilla 26.—Durante la noche, los rebeldes repitieron su agresión a la Casa fortificada, siendo rechazados por la artillería de la posición.

De provincias

BARCELONA

El incidente de apelación de acreedores

Barcelona 26.—Se ha reunido el tribunal judicial del Palacio de Justicia para ver el incidente de apelación de los acreedores del Banco de Barcelona.
En representación del Banco asiste el señor Carnert y en nombre de los acreedores actúa el fiscal.
Esta vista ha despertado extraordinaria expectación, siendo considerable el público congregado para enterarse del resultado.
CADIZ
En pro del indulto del Rabazo
Sanlúcar de Barrameda 26.—Se reciben noticias de la llegada al coto de «Doñana» de una comisión de autoridades y fuerzas vivas de Sevilla que, con el tetrado señor Rodríguez Jurado, van a solicitar audiencia del Monarca para pedir el indulto del condenado a muerte «El Rabazo».
A última hora de la tarde el tiempo se puso excesivamente lluvioso, contrariando a los asistentes a la cacería.
La cacería regia en «Doñana»
Sanlúcar de Barrameda 26.—El día se ha presentado lluvioso. A pesar de ello los excursionistas se dirigieron a los terrenos donde había de efectuarse la batida, colocándose en los puestos que les fueron señalados.
Con la debida anticipación salieron los jaleadores y trahileros.
La cacería dio un resultado excelente, matándose muchas reses.
Se hizo un alto a la hora del almuerzo, que se celebró en la llanura.
Después se dio otra batida, cobrándose también bastantes piezas.
A las cuatro de la tarde tomaron el té los expedicionarios.
Más noticias de la cacería en «Doñana».—El Rey despacha la correspondencia y conferencia con la Reina y con Primo de Rivera
Sanlúcar de Barrameda 26.—Después de tomar el té de la tarde, el Rey y los demás excursionistas que le acompañan en la expedición cinegética hicieron un desayuno, durante el cual comentaron los incidentes de la cacería, cuyo resultado había concluido a todos.
En la primera jornada cinegética el Rey mató ocho ciervos y tres jabalíes.
Durante el desayuno, el Monarca despachó su correspondencia y celebró conferencias con la Reina doña Victoria Eugenia y con el jefe del Directorio.
A las nueve de la noche se reunieron los excursionistas en el comedor del palacio donde se alojaban.
El tiempo se ha cerrado en agua.

EL FERROL

Dos Consejos de guerra

El Ferrol 26.—El jueves próximo, en capitán general, se celebrará un Consejo de guerra para ver la causa instruida contra el pascano Romero Perrelló, y otro contra Manuel Rebelledo y cinco procesados más, por desobediencia.
Presidirá los Consejos el coronel de Infantería de Marina don Angel Villalobos.
HUELVA
Accidente en una mina.—Dos muertos
Huelva 26.—Por causa de haberse roto el cable de elevación de una jaula en la mina de «Aguas Cenizas», se precipitó aquella al fondo de un pozo, resultando muertos los obreros José Sánchez y Manuel Vázquez.
MURCIA
Veintitún encarcelados, entre ex-alcaldes y ex-concejales
Murcia 26.—Procedentes de Totana han ingresado en la cárcel veintitún ex-alcaldes y ex-concejales, entre clervistas y romanistas.
SEVILLA
El Rey se interesa por los problemas municipales
Sevilla 26.—El alcalde, al dar cuenta del paso del Rey por este capital, ha manifestado que el Monarca se interesó vivamente por la marcha del Ayuntamiento y de los problemas municipales de mayor importancia para la ciudad.

ZARAGOZA

Sindicalista, zapatero y vendedor de ampliaciones fotográficas

Zaragoza 26.—El sindicalista Maximino Rios, recientemente detenido e ingresado en esta cárcel, ha declarado que ejercía el

oficio de zapatero en Terrasa, confesándose autor, en unión de un compañero sindicalista llamado Rico, del atraco realizado en Valencia, de que la acusaba la policía.
Cuando llegó a Zaragoza procedía de Teruel, donde estuvo dedicado algún tiempo a la venta a plazos de ampliaciones fotográficas, en cuyo momento le impuso un compañero suyo llamado Juan Mallet. Ambos acababan lo suficiente para vivir colocando ampliaciones.
Luego decidió trasladarse a Zaragoza.

Del extranjero

La reducción del contingente militar

Roma 26.—Se afirma que el presidente Mussolini, en la reunión de la Cámara de diputados, tratará de la reducción de los efectivos militares.
Tratará, asimismo, de llegar a un acuerdo con Grecia, relativo a la cuestión de Corfú.
Se concede extraordinaria importancia a esta sesión parlamentaria.

Un accidente

París 27.—Al final de la sesión de ayer en la Cámara de los diputados, el presidente Poincaré y el diputado socialista Eriot sostuvieron una controversia que originó un incidente.

Una proposición separatista que no prospera

París 26.—En la reunión celebrada en el Norte del Palatinado, se votó una proposición separatista que fue desechada por noventa votos en contra.

Un discurso de Poincaré

París 26.—En la sesión de la Cámara de diputados el presidente Mr. Poincaré pronunció un discurso diciendo que toda la política que desarrolle Francia debe inspirarse en la justicia y el Derecho.
Agregó que había agentes que se dedicaban a la venta de francos en el extranjero, contribuyendo a la depreciación de la moneda nacional.
Se produjeron grandes rumores en la Cámara y a pesar de ellos, Poincaré continuó enumerando las medidas que era preciso adoptar contra los especuladores sin escrúpulos.

¿Una lotería francesa?

París 26.—En la sesión de la Cámara de diputados se ha presentado una enmienda al proyecto de aumento de dos décimas en todas las contribuciones.
En substitución de este recargo se propone en la enmienda la creación de una lotería con ochenta millones de premios en valores del Estado.

Reconocimiento del Gobierno griego

París 26.—Participan de Atenas como cierta la entrevista entre el ministro de Negocios de Francia y Venizelos, en la que el representante francés manifestó que el Gobierno de su país estaba dispuesto a reconocer el Gobierno griego.

Un atentado contra Troski

Heisingford 26.—Ha empezado la lucha entre los bandos comunistas.
La Cheka ha intentado deshacerse de Troski, cuya firmeza política tienen en tela de juicio y puesta muy en duda sus correligionarios.
Una partida de comunistas de La Cheka pensaron en deshacerse de Troski, y al efecto, realizaron un asalto a su palacio, donde sostuvieron un violento tiroteo con los guardianes.
El asalto al palacio de Troski.—Este consigue escapar vivo.—Tres muertos y varios heridos
Heisingford 26.—Habitaba Troski en Moscú en un hermoso palacio confiscado a un noble prócer después del derrumbamiento del antiguo régimen.
El martes último los de la partida de La Cheka se dirigieron a dicho palacio en un automóvil blindado, intentando asaltarlo.
Los chekistas se encontraron con que estaba cerrada la puerta blindada del palacio que lo defendía.
Entonces intentaron volar la puerta con dinamita.
Los guardianes de Troski, que tienen montada una vigilancia permanente, tirotearon a los asaltantes, trabándose un verdadero combate.
Del tiroteo resultaron tres muertos y varios heridos.
Sébase que Troski consiguió escapar en un automóvil socorrido por fuerzas del ejército rojo.

Cómo fracasó el atentado contra Troski

Heisingford 26.—Cuando se dio en el palacio residencia de Troski la señal de alarma, se organizó inmediatamente la defensa, trabándose el tiroteo de que ya hemos dado noticias, entre los guardianes del palacio y los asaltantes.
Troski en tanto acudió a pedir socorro, pero se encontró con que los hijos del teléfono habían sido cortados por los chekistas.
Entonces se organizó un plan de defensa y resistencia.
En el cuartel general del Ejército rojo se tuvo noticia del asalto de la residencia de Troski, ignorándose por qué conducto, e inmediatamente salieron los guardias rojos, que pusieron en fuga a los asaltantes.
En vista del fracaso de este audaz atentado, La Cheka ha desautorizado a la partida que realizó el atentado.
Troski salió en un tren blindado que iba custodiado por las guardias rojas.

El sucesor de Lenin

Londres 26.—Participan de Moscú que la próxima semana se reunirá el Gobierno nacional para tratar de la designación del sucesor de Lenin.

Muerte repentina de un parlamentario inglés

Londres 26.—Ayer falleció repentinamente mister Irving, miembro laborista en el parlamento inglés y notable literato.

El Gobierno de los Soviets

Londres 26.—El presidente laborista Ramsay Mac Donald recibió al nuevo representante de Inglaterra en Rusia, Gravy, celebrando una larga entrevista, en la que trataron del reconocimiento del Gobierno de los Soviets.

La revancha de los rebeldes. Obregón en peligro

Washington 26.—La situación de las fuerzas del general Obregón ha empeorado considerablemente.
Los rebeldes atacan bruscamente. Las tropas regulares han sido derrotadas por las huestes del general Estrada en las inmediaciones de Jalisco.
Los revolucionarios se apoderaron de las líneas ferroviarias.
Las fuerzas de caballería del general Estrada estuvieron a punto de capturar al general Obregón.
Nuevo encuentro
Nueva York 26.—Se reciben noticias de haberse encontrado nuevamente las fuerzas federales que manda el general Obregón con las revolucionarias de Estrada.
Se ignora todavía el resultado de este encuentro, que se considera decisivo para la causa de los rebeldes.
La huelga general termina
Lima 26.—Ha terminado la huelga general, mediante ofrecimiento hecho por el Gobierno a los obreros de atender las peticiones de mejora que tenían solicitadas.

Boda entre príncipes

Tokio 26.—Ha contralido matrimonio el príncipe Hiro Kito con la princesa Higakita. Como previamente se había anunciado, la boda se efectuó sin bauto, con la mayor sencillez, a causa del luto del país motivado por los recientes terremotos.

Una explosión de grisú.—Muchos muertos y heridos

Illinois 26.—Ha ocurrido en una mina próxima a la ciudad una terrible explosión de grisú, ocasionando numerosas víctimas. Los muertos suman 37 y otra cifra igual los heridos graves.
Ignórase el número de obreros que han quedado sepultados en el fondo de la mina.
Con tal motivo se ha originado un incendio que avanza hacia la ciudad. Ha sido preciso levantar una muralla y zanjas para evitar que las llamas lleguen al poblado.

El tratado italo-servio

Nauven 26.—Se afirma que los representantes autorizados de ambos países han estampado sus firmas en el tratado italo-servio.

ESPECIALIDAD EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL SISTEMA GENITAL

SIFILIS

Curación radical, sin mercurio, sin arsénico u otros venenos, con tabletas de **NEOCRON**

Miles de curados.—Seis pesetas caja en las principales farmacias.

Es EL METRO la casa más surtida en punto inglés, punto de lana y confecciones Pirineas para señoras, caballeros y niños

Tejada y García

Colaciones por mayor.—Almacenes y escriptorio: Avenida de Cervantes 2, Córdoba



"LA UNION," y "EL FENIX ESPAÑOL,"

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado

Cincuenta y ocho años de existencia.

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia: Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13.

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden aceites en la Huerta de la Reina, acorazada en la carretera del Brillante. Lindos tes con terrenos de la Estación de los Petroses.

GRAN CAMISERÍA ORTIZ

Se traslada en breve desde la calle del Marqués del Boil, 4 a la calle de Gondomar, núm. 4, en donde estará expuesta una nueva y elegante exposición de bisutería fina y demás artículos de camisería.

Pedro López e Hijos

APARTADO NUM. 7 BANQUEROS TELÉFONO NUM. 34 CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Agencia de Negocios matriculada

CENTRO JURIDICO COMERCIAL

CASA FUNDADA EL AÑO 1915

Director propietario: JOSE MARIA DE LARA

Oficinas centrales: en Madrid, calle de Hortaleza, 75.—Teléfono 5.357 M.

Sosai. en Zaragoza, Cervantes, 37.—Sosai. en Barcelona, Ramba Flores, 18

TELÉFONO 1.628 TELÉFONO 3.932 A

GESTIONA CON ESPECIALIDAD Y RAPIDEZ CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS EN TODA ESPAÑA.—OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMA VOLUNTAD Y PENALES.—LEGALIZACIONES.—ASUNTOS JUDICIALES Y MERCANTILES.—CONSTITUCION DE DEPOSITOS, FIANZAS Y SU CANCELACION.—CONSEJOS DE FAMILIA.—PARTICIONES DE HERENCIAS.—TESTAMENTARIAS, ABINTESTADOS, y toda clase de asuntos en los centros de Madrid y capitales de todas las provincias.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923 y 1924

Si seiscogen a los beneficios que concede la Real orden de 6 de septiembre de 1919 (Diario oficial número 205) pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán en filas servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Peninsula, acogiéndose a los beneficios de la citada Real orden, pueden marchar a sus casas con licencia ilimitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplicados los beneficios.

Los SOLDADOS de cuota expedicionarios en Africa

Acogiéndose a la misma y a la Real orden de 5 de Octubre de 1922 (D. O. 227), pueden ser repatriados a la Peninsula, y al llevar los doce meses en filas ser licenciados. Para más detalles dirigirse a la oficina central o a cualquiera de sus sucursales.

GRAN TEATRO.

Espectáculo preferido por el público selecto

Grandes funciones para hoy domingo 27 de Enero de 1924

A las seis de la tarde.—Gran matiné de Cinematógrafo y variedades.—Estreno del episodio 2.º y proyección del 1.º de la gran serie El Rey de París, en diez episodios.—Estreno de Tomasin, botones, en dos partes, por el insuperable artista Tomasin.—Debut de la bailarina española Dorita Ariño.—Debut de la notable cantonista Angelina Bretón.—Esogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

A las nueve de la noche.—El mismo programa de la tarde.—Pronto debut de la Compañía Ballster de opereta y zarzuela. Estrenos importantes: La Montería y Benamor.

SALON RAMIREZ.

Grandes funciones para hoy domingo 26 de Enero de 1924.

A las cuatro de la tarde, Sección Vermouth dedicada a las señoras y niños.—La chistosa película en cinco partes, interpretada por los populares Pat y Patachón, El, Ella Y Hamlet.—La bonita zarzuela Los chicos de la escuela.—Presentación del Cuerpo de baile del maestro Pericot.

A las seis de la tarde.—Matinée aristocrático.—La comedia en dos actos, La casa de Quirós.—Presentación del Cuerpo de baile del maestro Pericot.

A las ocho y media de la noche.—La aplaudida zarzuela Amor ciego.—Presentación del Cuerpo de baile del maestro Pericot.

A las diez.—La graciosa comedia Caba fina.—Presentación del Cuerpo de baile del maestro Pericot.

Sección especial, a las once y media.—Presentación con decorado expreso para esta obra, con transparencia, viéndose el interior de las habitaciones, de la comedia El apuro de Pura.—Presentación del Cuerpo de baile del maestro Pericot.

Muy pronto estreno de No te cases que peigras.

STADIUM AMERICA

El domingo 27 de Enero de 1924.—A las tres en punto de la tarde

Cuyos productos se destinan a la beneficencia

Gran partido de Foot-Ball entre los notables equipos

"Nacional F. C.", campeón de Cádiz

y "Córdoba Sporting Club"

PRECIOS.—Palcos con seis entradas, 20 pesetas.—Sillones de pista, 2,50 pesetas.—Sillas de tribuna, 2,25 pesetas.—Gradas altas, 2,00.—Sillas y gradas bajas, 1,75.—Asiento de entrada general, 1,00.—Medias entradas para niños y militares sin graduación, 0,50 pesetas.

NOTAS.—Queda prohibido terminantemente al público, hacer uso de los pitos de Referee dentro del Stadium.—Si una vez empezado el partido se suspende por cualquier causa o motivo, el público no tendrá derecho a reclamar nada.

Bañeras hierro esmaltado primera calidad con válvula y rebosadero níquelado. Ptas. 285
Lavabos completos compuesto de palangana foza, grifos y válvula níquelados y soportes hierro, desde. " 80
Inodoros completos desde. " 85
Gran variedad de modelos en loza y Artículos Sanitarios
José González.—Gran Capitán, 19.—Córdoba
Esta Casa cuenta con personal competente para toda clase de instalaciones sanitarias, encargándose de trabajos dentro y fuera de la localidad

Informaciones de hoy 27

Escapadas literarias

¿Qué se propone el autor de este libro? ¿Señala y escudriña dar a conocer España a los españoles...

Adoptado el libro «España Mater» por el profesorado se llegará a la mano a la formación de ciudadanos capaces de comprender y admirar las riquezas naturales de la Patria...

El autor del libro ha suplido con su pluma los olvidos imperdonables de quienes salieron, sin detener el vuelo un instante...

Las españolas que abandonan las tierras húmedas y frías del Norte y se internan por estos parajes creen haberse trasladado a otro continente distinto al suyo...

Y en otro párrafo: «Campos multicolores donde los cultivos de naranjos y limoneros ocupan gran extensión de terreno, todo el fino, formando amplia planicie de primera perpetua, de un perfume embriagador...

La obra, pues, es de gran interés para la cultura, sobre todo para los que arden con entusiasmo en deseo de conocer su Patria...

El autor anuncia para muy en breve la publicación de un segundo volumen—el primero ya ya dedicado al insigne ex-director de Primera Enseñanza y orador de años...

Esperémosle. I. Valles Primo.

Desde Bélmez Rectificación.—En el artículo que publicaba este diario anteyer, día 23, por error del cajista, consta que las funciones que se han dado los días 17, 18 y 20 del actual...

La Juventud Recreativa El pasado día 24 reunió esta sociedad en su domicilio social, calle Ocaña, número 1, a celebrar junta general extraordinaria...

Arrendamiento Se hace de la casa principal en Córdoba, calle de Pedro López, número 13, con amplias y cómodas habitaciones, salones, jardín, cocheros, cuartos y otras dependencias...

Venta de Farmacia En población importante, cerca del ferrocarril, con más de veinte mil habitantes, bien surtida de productos y especialidades, para informes, San Fernando, 84.—Córdoba.

DE FOOT BALL

Al paso del especial de «El Noticiero Sevillano»

Antes de empezar he de felicitar a nuestro querido colega «El Noticiero Sevillano» por el feliz éxito que ha tenido con el especial que ha de conducir a numerosos aficionados al fútbol...

Entendidos por el correspondiente de «El Noticiero Sevillano» en esta del paso por Córdoba del tren que ha conducido a la estación futbolística sevillana a la corte a presenciar el partido de campeonato internacional entre los «leones» representativos de «Andalucía» y «Centro»...

Aproximadamente a las once y cuarenta y cinco minutos hace su entrada en el estadio el magnífico tren especial que la compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante ha puesto al servicio de los deportistas...

Dado la imposibilidad, por la gran cantidad de aficionados que van a Madrid, de ser visto solamente a los compañeros deportivos de todos los días de Sevilla, yendo por «El Noticiero Sevillano»...

También acompaña a la expedición la directiva de «Sevilla F. C.», completa, habiendo tenido ocasión de hablar con su presidente don Manuel Basco Garzón...

Desde luego, los partidos no se pueden juzgar hasta que no han terminado, y por tanto, creo prudente no dar una respuesta definitiva sobre el resultado del encuentro...

El público es lo que menos nos impacienta, pues ya ve los numerosos aficionados que en este tren van, los que han marchado ya y luego la columna andaluza; además que el público madrileño nunca nos ha sido hostil...

El campo de hierba, el desconocimiento del terreno de juego, el tiempo que en Madrid había durante el partido; todo esto puede influir en el ánimo de los equipos, y por lo tanto variar el resultado del partido...

En esta estación Central también toman el tren especial un buen número de deportistas cordobeses, que van a presenciar este interesante encuentro...

En todos los trenes ascendentes a Madrid han pasado muchos aficionados, especialmente en el expreso de noche. Y nosotros, tristes y cabizbajos, nos retiramos a meditar sobre el resultado del «match», y pesarnos de no haber partido con los deportistas sevillanos.

Arrendamiento Se hace de la casa principal en Córdoba, calle de Pedro López, número 13, con amplias y cómodas habitaciones, salones, jardín, cocheros, cuartos y otras dependencias...

Arrendamiento Se hace de la casa principal en Córdoba, calle de Pedro López, número 13, con amplias y cómodas habitaciones, salones, jardín, cocheros, cuartos y otras dependencias...

Sucesos y denuncias

El guardia municipal del distrito de San Lorenzo da cuenta a la Alcaldía de hallarse en pésimas condiciones el piso de las calles Arroyo de San Rafael, Costanillas y Arroyo de San Lorenzo.

Por una pareja de guardias de Seguridad ha sido denunciado el cochero de punto Rafael Aranda Iglesias, por conducir el carnet y autorización para conducir vehículos y de la gorra reglamentaria.

Por irreverente Por los agentes de la autoridad se ha formulado denuncia contra un individuo llamado Antonio Argusto Villalobos, con domicilio accidental en la posada de San Antonio...

En la esquina de la calle de Candelaria a la de Emilio Costeiral fué detenido Francisco Galdino Arral, quien insultó a una pareja de guardias de Seguridad...

En la calle de Pedro Fernández, donde tiene su domicilio, fué arrollada por una caballería que conducía Manuel Martínez, una mujer llamada Enriqueta Romero.

En la Comisaría de Vigilancia presentó se anoche Francisco Gutiérrez Burgos, domiciliado en la calle de Agustín Moreno 111, denunciando que en ocasión de hallarse en un establecimiento de dicha calle...

A requerimiento de Teresa Torquemada, domiciliada en la calle Muro de la Misericordia número 6, fué anoche detenido el vecino de la misma casa José Cuevas Pérez...

Por infringir las disposiciones gubernativas referentes a la hora nocturna de salida de las mujeres de vida alzada, ha sido detenida y denunciada por tal falta María Jiménez Rodríguez, pupila de un prostibulo de la plaza de la Alhóndiga.

Anoche, en la calle de Consolación, sufrió una caída, hallándose embriagado, Julián Rodríguez Ramírez, con domicilio accidental en una casa de comidas denominada «La Extremeña», establecida en la calle Emilio Costeiral.

Conducido a la Casa de Socorro por una pareja de Seguridad, fué asistido de heridas traumáticas en la nariz con epitelitis y alcoholismo agudo.

En dicho centro benéfico han sido asistidas durante las últimas veinticuatro horas las personas siguientes: Rafael Valero Gandía, mordedura de perro en el mulo derecho; Pedro Cañadillas Ruiz, contusión antebrazo izquierdo; Antonio Avila Serrano, herida incisa en el antebrazo izquierdo; y José Estevez Hervás, contusión en la pierna derecha.

Abastecedor de carnes Semana del 28 de Enero de 1924. Cotización de reses desde el 28 del corriente hasta el 2 de Febrero: Bueyes buenos 2,77 Ptas. Vacas 2,82 » Toros gordos 2,87 » Novillas, eralas gordas 2,87 » Novillos, eralas y uteros gordos 2,97 » Añeños gordos 3,00 » Estos precios se entienden libres para el entrador.

Un enfermo grave en la vía pública

La Cruz Roja lo lleva en automóvil al Hospital. En una de las gradillas de la Plaza de Abastos se hallaba recostado a medio día de ayer un hombre que, a juzgar por su aspecto, se encontraba enfermo de gravedad.

Este, cuyo nombre es don José Torres Mérida, vecino y caballero de la Cruz Roja de Baena, se ofreció espontáneamente a conducir al enfermo al Hospital de Agudos en su automóvil, y acompañado del cabo de la Cruz Roja de esta capital don Juan Almirón, llevó seguidamente a efecto la humanitaria obra...

El joven y culto letrado de este Colegio don Felipe Moreno Lara, querido amigo nuestro, se ha encargado de la defensa del procesado Labela Gómez, en la causa sus truida por el juzgado de Lucena, que muy en breve ha de verse en esta Audiencia.

Si quiere beber el mejor y más selecto vino de Moriles, pida Pino Criado DE José Criado Pino Aguilár de la Frontera

DE José Criado Pino Aguilár de la Frontera De venta en Los Luises y principales establecimientos, al precio de 3,50 pesetas botella.

PRIM Ortopédico en Córdoba Fijamente el día 1 de todos los meses en el Hotel España y Francia recibirá consulta en Córdoba este afamado Ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y Brazos artificiales Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra europea. Aparatos para la curación de Deformados, Jorobados, Piernas o pies torcidos, Parálisis, Tumores Blancos.

Fajas elásticas para señoras y caballeros Para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de matriz, riñón flotante, etc.

Medias elásticas para varices y llagas Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos, y para curar el desgaste y debilidad de los nervios. OPTICA MEDICAL.—Exámen, graduación y acomodación de la vista.

Coches para niños y paralíticos HERNIAS Creadores del COJIN HERNIARIO PRIM. Tratamiento ideal patentado con el número 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de HERNIAS.

«LA FABRIL CORDOBESA» Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción Alvarez, Vázquez y Compañía S. en C. Carrera de las Ollerías, sin número. Teléfono 564.—Córdoba

LA «YOST» SIGUE siendo la máquina mejor y la preferida por los inteligentes en mecanografía.—La Remington Portable no tiene rival como máquina de viaje.—Representante en Córdoba, don Pedro Fernández, Gondomar, 7.—Dirección general para España, Barquillo, 4.—Madrid.

De Fernán-Núñez

Nuevo alcalde.—Ha sido nombrado alcalde de esta villa, el reputado médico don Antonio Luna Tolado. Con tal motivo está siendo muy felicitado por sus amistades.

El delegado dejó ordenado que para la próxima visita estén preparadas las cuentas municipales a partir del 1905. Concejal que renuncia.—Ha renunciado el cargo de concejal, fundándose en el artículo 43 de la ley municipal, caso 2.º, el perito agrícola don Pedro Jiménez Laguna, fiscal de este juzgado.

Maiz del país, clase superior, se vende en los almacenes de cereales de Tomás Ponce Jiménez, Pérez Galdós, número 6. Córdoba.—teléfono, número 43.

Arrendamiento En casa moderna construcción, se arriendan pisos con amplias y cómodas habitaciones. Calle Parras, número 2.

LA SARNA se cura radicalmente, sin baño ni laboradura, con una sola aplicación de SARNICIDA MOISES. De venta en Farmacias. CAFE «LA PERLA» Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto...

Hijos de A. Pintado Vinos de mesa.—Servicio a domicilio Barro 9.—Teléfono 285. Saiz y Martínez Almacenes importadores de cafés CORDOBA

Desde Belalcázar Visita del delegado gubernativo.—Ayer las cuatro de la tarde, según tenía anunciado, llegó a esta procedente de Hinojosa el Duque, en visita oficial, el delegado de partido don José Rodríguez de Hinojosa y Delgado.

Desde Belalcázar Visita del delegado gubernativo.—Ayer las cuatro de la tarde, según tenía anunciado, llegó a esta procedente de Hinojosa el Duque, en visita oficial, el delegado de partido don José Rodríguez de Hinojosa y Delgado.

Desde Belalcázar Visita del delegado gubernativo.—Ayer las cuatro de la tarde, según tenía anunciado, llegó a esta procedente de Hinojosa el Duque, en visita oficial, el delegado de partido don José Rodríguez de Hinojosa y Delgado.

Desde Belalcázar Visita del delegado gubernativo.—Ayer las cuatro de la tarde, según tenía anunciado, llegó a esta procedente de Hinojosa el Duque, en visita oficial, el delegado de partido don José Rodríguez de Hinojosa y Delgado.

Desde Belalcázar Visita del delegado gubernativo.—Ayer las cuatro de la tarde, según tenía anunciado, llegó a esta procedente de Hinojosa el Duque, en visita oficial, el delegado de partido don José Rodríguez de Hinojosa y Delgado.

Desde Belalcázar Visita del delegado gubernativo.—Ayer las cuatro de la tarde, según tenía anunciado, llegó a esta procedente de Hinojosa el Duque, en visita oficial, el delegado de partido don José Rodríguez de Hinojosa y Delgado.

Notas lucentinas

Los colunarios.—El día 23 del actual santo de S. M. el Rey, celebraron junta según sus estatutos, la Real Hermandad y Cofradía de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús de la Columna.

Reunidos en su Sala de Capítulos los hermanos, se procedió a tomar los siguientes acuerdos, que a continuación se refieren por unanimidad, pues el distintivo de esta agrupación es la unión que en el ideal tienen.

Primer.—Telegrafiar a S. M. el Rey con motivo de ser el día de su santo que en que se reúnen.

Segundo.—Emittir acciones voluntarias y reintegrables a su tiempo, para ultimar la confección del magnífico y elegante traje que ha de lucir la bella y artística imagen «de la mano del eminente artista Roman» en la próxima Semana Mayor y hacer las esfuerzos mayores para que queden perfeccionadas las tónicas o hábitos de los hermanos. Estas acciones fueron cubiertas con arreglo a presupuestos, habiendo un sobrante de más de tres mil pesetas.

Tercero.—Celebrar el día más próximo y oportuno una corrida de toros en beneficio de la Hermandad, para lo que el hermano hermano cofrade, nuestro paisano don Parajito ofreció su concurso gratuito y que los fondos que se obtengan se destinan a dar en ese día una comida a los pobres, que será servida por los hermanos colunarios.

Cuarto.—Que desde esta fecha se celebren misas semanales hasta el día de procesión, costeados de los fondos parajitares de los congregados.

Como esta cofradía está compuesta de elemento joven y «bien» de esta ciudad en la que se destaca el ser todos amigos íntimos de la niñez, yo confío, con acuerdo de la opinión, que han de resultar exitosos cultos santuosos y edificantes, augurando grandes prosperidades en el ideal.

Como nota saliente consignaré que adivias imagen será llevada a hombros por los mismos hermanos, a los que felicito por el carácter expresado de comentar de la opinión.—Corresponsal.

Desde Belalcázar Visita del delegado gubernativo.—Ayer las cuatro de la tarde, según tenía anunciado, llegó a esta procedente de Hinojosa el Duque, en visita oficial, el delegado de partido don José Rodríguez de Hinojosa y Delgado.

Desde Belalcázar Visita del delegado gubernativo.—Ayer las cuatro de la tarde, según tenía anunciado, llegó a esta procedente de Hinojosa el Duque, en visita oficial, el delegado de partido don José Rodríguez de Hinojosa y Delgado.

Desde Belalcázar Visita del delegado gubernativo.—Ayer las cuatro de la tarde, según tenía anunciado, llegó a esta procedente de Hinojosa el Duque, en visita oficial, el delegado de partido don José Rodríguez de Hinojosa y Delgado.

Desde Belalcázar Visita del delegado gubernativo.—Ayer las cuatro de la tarde, según tenía anunciado, llegó a esta procedente de Hinojosa el Duque, en visita oficial, el delegado de partido don José Rodríguez de Hinojosa y Delgado.

Información telefónica

El coronel Riquelme ha ascendido a general de brigada

Leyendo la "Gaceta", de hoy.—Ascensos militares en el generalato y destino de mandos.—Visitas a los generales del Directorio.—Las obras del Palacio de Justicia y la reunión sobre el particular en el ministerio de Gracia y Justicia.—Detención de la novia del estafador del Banco de Roma.—Chófer procesado.—Comentarios y juicios de la prensa de hoy.—Granada requiere a las Diputaciones de la Andalucía oriental para constituir la Mancomunidad; Almería muéstrase conforme.—Un monumento a Sorolla en Sevilla.—Ayuntamientos destituidos y alcaldes y secretarios procesados.—Contra un alto funcionario diplomático español en la Legación de Viena, se sigue sumaria.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la "Agencia Febus.") De Madrid

Madrid 26, 15 a. 19.
Capítulo de visitas

Esta mañana visitaron en la Presidencia al general Navarro, el general de división, que hoy ha ascendido, señor García Trejo. Al general Gómez Jordana le visitó el coronel de Estado Mayor señor Valdeá y el diplomático señor Aguirre. El almirante Castilla visitó también al comandante Magaz. El general López Cozar conferenció con el general Muslera sobre las colonias. El coronel Alexandri cumplimentó al general Mayendia.

La Reina de paseo
Esta mañana, la Reina doña Victoria, con su hermano el marqués de Karibake, pasó por la ciudad en automóvil, haciendo algunas compras.

Cuando regresó al Palacio la Reina doña Victoria, recibió en audiencia al embajador de Inglaterra, al conde de la Vitzthum y a don Luis Rodríguez Pascual, exayudante del Rey, que hoy iba a despedirse, pues marcha a presenciar el crucero «Victoria Eugenia».

No ha dimitido la Diputación de la Grandeza de España
Es completamente inexacta la noticia que según periódicos de la mañana insinúa, de haber dimitido en pleno la Junta de la Diputación de la Grandeza de España.

El letrado mayor de dicha Junta, barón de Ríos Toba, con quien nos hemos entrevistado, ha desmentido, negando todo fundamento a la noticia, ya que el no haberse reunido esta Junta de la Diputación, obedece a que el duque de Fernán Núñez se halla en París y otros diputados se encuentran ausentes de la Corte.

Todas las demás noticias que sobre el particular circulan, dijo, son completamente infundadas.

Comentarios y juicios de la prensa
«El Sol» inserta un artículo de Oltraga sobre la Ponencia del Directorio, designando una comisión que propusiera los organismos necesarios para la confección en su día de los tratados de comercio. El articulista se extiende en largas consideraciones para decir que, si bien no está mal el pensamiento que informa la ponencia, el Estado, en manera alguna, puede estar ausente de problemas que de hecho y de derecho le corresponden intervenir de manera eficaz y directa.

«El Debate» insiste en que aun cuando está lejana la fecha de las elecciones municipales, bueno será ir preparando el espíritu público, formando ambiente entre el pueblo para el día que se llame a los comicios. Como las futuras elecciones han de ser a base de una nueva ley municipal y de una ley electoral aneja al censo, que si bien no es obra de momento, puede con tiempo llegar a su máxima perfección. Precisamente, estimular a los electores para que cumplan con sus deberes de ciudadanía bajo el imperio de una ley sana y sin posibles corruptelas de los caciques.

«La Libertad» glosa un artículo sobre la depreciación de la moneda en Francia y de las medidas que se han adoptado para evitar la baja, evitando la circulación fiduciaria, en lugar de hacer que la tierra rinda su máximo tributo y la industria dé su esfuerzo. Puede que algún día el Gobierno de Francia caiga de su error desde el plano inclinado del proteccionismo al plano inclinado de un error funesto, para sostener el valor de su moneda.

«El Imparcial» se ocupa del anunciado cierre de la frontera francesa a toda importación, como uno de los medios más rápidos a sostener el valor del franco, y no comprende el articulista como siendo un país que exporta la cifra respetable de veintiséis mil millones de francos, se entregue a una medida tan funesta como la proyectada por el Gobierno de Poincaré. Si tal cosa sucediera, España sería una de las naciones más perjudicadas en su economía, ya que no sabemos hasta qué punto sería el trato de favor que se le otorga en los aranceles, en algunos de cuyas artículos se llega hasta el 20 por 100.

Es un problema que el Gobierno debe seguir con atención para evitar posibles contratempos.

«El Liberal» habla de la nueva Ley municipal que entiende que debió ser la obra del Parlamento; pero ya que es así, dese la disposición en forma que se contenga todas las aspiraciones emanadas del poder legislativo y contenidas en infinitos debates sobre la materia. Si la Ley municipal es concediendo mayor autonomía a las municipalidades y se ajusta a esta orientación, tiene por descartado el Directorio de que ha logrado una obra regeneradora para el régimen y para el país.

El Palacio de Justicia en construcción

Bajo la presidencia del subsecretario de Gracia y Justicia se reunió ayer la Junta de obras del nuevo Palacio de Justicia. Se dio cuenta de la certificación presentada por los contratistas de las obras que recientemente se han ejecutado.

Entre los acuerdos adoptados figura uno de intensificar por todos los medios la rápida terminación de las obras a fin de poder inaugurar en breve el Palacio de Justicia. A la reunión asistió el señor Clerva, como decano del Colegio de Abogados y por lo tanto vocal de dicha Junta.

Muerte del conde de Santamaría de Paredes

Durante la última madrugada ha dejado de existir en esta corte el conde de Santamaría de Paredes, catedrático de Derecho político en la Universidad Central y miembro de diversas Academias.

Leyendo la "Gaceta" de hoy

Real decreto autorizando al ministro de la Guerra para que en la plaza de Almería se seque a concurso el arriendo de local para zona de Reclutamiento.

Ascendido al empleo de teniente general el general de división don Balbino Gil Doiz.

Ascendido a general de división al de brigada don Juan García Trejo.

Nombrando general de la quinta región al de división don Juan García Trejo.

Nombrando general de división al de brigada don Antonio de los Arcos, y nombrándole para la segunda brigada de la novena división, cesando en el mando de la primera brigada de la sexta división.

Ascendido al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don José Riquelme y López Bago, destinándose como jefe de la primera brigada de infantería de la sexta división.

Nombrando general de brigada al coronel de Ingenieros don Jorge Soriano, y designándole como jefe de sección en el ministerio de la Guerra.

Concediendo créditos extraordinarios a los presupuestos vigentes de Gracia y Justicia y Gobernación, para gastos en dichos departamentos.

Disponiendo que al presupuesto de Marina vigente se agregase la transferencia de crédito de setecientos mil pesetas para adquisición de material de aviación y construcción de un hangar para guarnecer a los mismos.

Toma de posesión

Esta mañana tomó posesión de su cargo, el nuevo juez del distrito de la Universidad don Felipe Fernández, magistrado de la Audiencia territorial. Le dio posesión el que le venía desempeñando interinamente, señor Gil Morlacca.

Al acto asistieron todas las autoridades judiciales.

Contra un funcionario diplomático

Por el ministerio de Estado y fiscal del Supremo se siguen diligencias contra un alto funcionario diplomático, por haber cometido determinado delito en la legación de Viena, desapareciendo una vez realizados los hechos.

Las diligencias sobre el auto de la muerte

El juzgado que entiende de las diligencias que se siguen contra el conductor del auto que el domingo anterior arrolló a dos personas en la calle de Bravo Murillo, ha dictado auto de prisión contra el chófer, al que para gozar de libertad provisional se le exigen 15.000 pesetas.

Las demás personas, camareros y cocineros que ocupaban el vehículo, han sido puestos en libertad.

La novia de un estafador

La policía ha logrado detener a la novia del estafador del Banco de Roma, Francisco de Paula Masó, llamada Ludivina Gutiérrez, la que negó ante el juez que conociera los propósitos que abrigaba su prometido.

La mañana del presidente del Directorio

Al marqués de Estella, en el ministerio de la Guerra, le visitaron el general Gómez Jordana y los subsecretarios de Instrucción pública y Fomento, que despacharon con el jefe del Gobierno.

Después recibió al general Burguete y a mister George Masman-Whatei, que viene a España a realizar estudios sobre la agricultura.

También recibió a los generales Milans del Bosch, López Cozar, Saro y Antillano, al catedrático de la Universidad de Barcelona señor Carrère, a la condessa viuda de Montenegro y baronesa de Cotrill, que le habieron sobre la Casa del Soldado.

Igualmente le visitó una comisión de ganaderos y agricultores, presidida por los presidentes de la Cámara de Comercio y Fomento Nacional del Trabajo, el marqués de la Fronteira, los señores Prat, Povadas, Flores, García Aizoa y marqués de Cassó.

Y, por último, le cumplimentó el hermano de la Reina, marqués de Cabriake.

Consejo del Directorio

A las seis de la tarde ha quedado reunido en el Ministerio de la Guerra, el Directorio en Consejo.

La reunión, según nuestros informes, sólo tiene por objeto un breve cambio de impresiones.

De provincias

ALMERIA
Agua en abundancia
Almería 26.—Por un lustrero geólogo se han descubierto unos ricos manantiales de agua, que ha causado general satisfacción en toda la ciudad.

Dentro de unos días irá una larga caravana a visitar las manantiales que, a juicio de los técnicos, abastecerán a la capital.

CADIZ
Dinero para Africa
Cádiz 26.—Con rumbo a Ceuta ha salido el torpedero número 19, conduciendo dinero para las atenciones del Estado en las plazas de Africa.

Partido de fútbol

Cádiz 26.—Se ha jugado un partido de fútbol entre los equipos inglés y el «Real Tiro Nacional» de Cádiz, quedando empatados por un tanto.

El Rey sin novedad

Sanlúcar 26.—El Rey continúa sin novedad en el coto de «Dañana», donde hoy habrá tenido lugar el primer ojeo en sitio donde había abundantisíma caza.

El viaje de regreso se anuncia para el día 29.

Vapor embarrancado

Chiclana 26.—Un vapor inglés que había el viaje de Llaboa a Cádiz embarrancó a la vista de este puerto, prestándosele auxilio por los remolcadores llegados de Gibraltar, que seguidamente lograron ponerle a fonde, conduciéndolo a dicho puerto para reparar las averías sufridas.

GRANADA
La Mancomunidad de las Diputaciones de la Andalucía Oriental
Granada 26.—Al requerimiento que la Diputación de Granada ha hecho a las Diputaciones de Andalucía para constituir la Mancomunidad de la Andalucía Oriental, le de Almería ha contestado ya dando su conformidad a dicha idea.

EL FERRO

Martineros que se incorporan
El Ferrol 26.—Hoy, en el tren correo, han marchado con dirección a Cádiz 260 individuos de martinería destinados a aquel departamento y a los buques de guerra.

Los manda un oficial. Dentro de unos días saldrá otra nueva expedición.

JAEN

Ayuntamiento destituido
Torredonjimeno 26.—Después de la visita verificada a este Ayuntamiento por el delegado gubernativo, ha sido destituido el Ayuntamiento, designándose auto seguido a las personas que habían de sustituirlo.

Una motocicleta y un auto chocan.—Dos heridos graves
Jaén 26.—A primera hora de la tarde chocaron una motocicleta con un automóvil de la matrícula de Madrid y un automóvil de la matrícula de Jaén en la carretera de Torredonjimeno a esta capital, resultando los dos motoristas, que son hermanos, con heridas graves y las personas que iban en el automóvil heridas.

MALAGA

Horroso temporal
Málaga 26.—Durante la pasada noche se ha desencadenado sobre esta ciudad una horrosa tempestad como no se recuerda otra en muchos años.

El aspecto del mar es imponentísimo. El puerto ha sido cerrado.

No se puede elevar el precio del pan
Málaga 26.—En la sesión municipal el ayuntamiento ha denegado la autorización que solicitaban los panaderos de subir el precio del pan.

En vista de este acuerdo, una comisión de tahoneros visitó al alcalde para razonar la petición, y si, como se asegura, se le deniega el aumento, están dispuestos a cerrar las tahoneras.

LAS PALMAS

Función de gala
Las Palmas 26.—En el teatro Reina Cristina se ha celebrado la función de gala en honor de los aviadores españoles que hicieron el raid Cabo Jubo-Canarias.

El acto resultó en extremo brillante.

Las averías de los aeroplanos

Las Palmas 26.—Las averías que se reparan al aeropuerto «Tenerife» no son de gran importancia; en cambio las que tiene el aparato «Gran Canarias» son de suma importancia, y se necesitarán más días para su reparación definitiva.

Una vez entregados los aparatos harán el viaje a Tenerife, regresando de nuevo a Las Palmas para emprender seguidamente el viaje de regreso.

El baile de mañana

Las Palmas 26.—Se ha organizado un baile en honor de los aviadores españoles, que se verificará mañana por la noche en el Circolo de Bellas Artes.

SEVILLA

Un monumento a Sorolla
Sevilla 26.—La comisión de Artes del Ateneo Popular ha solicitado del comisario regio de la Exposición Ibero-Americana el levantamiento de un monumento a Sorolla en los jardines de las Delicias.

El comisario regio ha accedido a dicha petición y, en efecto, en la Primavera próxima, probablemente, quedará inaugurado dicho monumento.

Acuerdos de la Junta provincial de Abastos

Sevilla 26.—Se ha reunido la Junta provincial de Abastos, designando una comisión permanente, integrada por elementos de las Cámaras Agrícolas y de Comercio, con el gobernador civil, para que en el momento que se reciba la «Gaceta» la autorización de incautación de aceites, hacerlo en toda la provincia.

Piso 1.º de EL METRO, artículos de confecciones y retazos baratos, haga usted una prueba y repetirá.

TARRAGONA

Vapor a fonde
Tarragona 26.—Se ha logrado poner a fonde al vapor «La Guardia», que durante la última noche zozobó al hacer a la mar y se dirigió a Cetto con cargamento de vinos.

TOLEDO

Ayuntamiento destituido
Madrijejos 26.—Ha sido destituido el ayuntamiento en virtud de la visita de inspección realizada por el delegado gubernativo.

El nuevo ayuntamiento está compuesto de obreros e industriales y es presidente de la corporación un médico.

ZARAGOZA

Importante detención
Zaragoza 26.—Se ha confirmado la importancia de la detención del sindicalista Maximino Rios, el cual ha tomado parte en diferentes atracos y actos violentos en Valencia, Zaragoza y Barcelona.

Del extranjero

El Congreso Panruso de los Soviets
Londres 26.—Telegrafía de Moscú que el Congreso Panruso ha publicado una proclama exhortando al Ejército y a la Marina a defender celosamente los conquistados logrados por la revolución, contribuyendo de este modo a hacer más sólido el régimen de los Soviets.

La telefonía sin hilos
Londres 26.—Según el «The Times», el Gobierno español ha concedido a una compañía inglesa, la explotación en toda España del Broadcasting, (transmisión a distancia de la telefonía sin hilos). El periódico añade que en breve se instalará en Madrid una estación central y una fábrica de aparatos.

La huelga ferroviaria

Londres 26.—El nuevo ministro del Trabajo ha intervenido, según se asegura, en el conflicto existente entre la Unión de mecánicos y fogoneros de locomotoras y las Compañías ferroviarias.

Durante el día de ayer, los trenes circularon en mayor número y casi todas las mercancías destinadas a los diversos condados pudieron ser despachadas.

Se han registrado a guiso actos de sabotaje, sin consecuencias de importancia.

La interrupción en los trenes de mercancías, ha causado ya serios quebrantos, especialmente a la industria minera, afirmándose que a causa de éste se han visto obligados a paro ochenta mil mineros del Sur del país de Gales.

Crecida del Támesis

Londres 26.—Según el «Daily Mail» a consecuencia de la crecida del Támesis y sus afluentes, las poblaciones ribereñas han evacuado diversos lugares amenazados por la inundación.

El Canal del Panamá se fortificará

Londres 26.—Después de una conferencia de tres días entre 300 oficiales, bajo la presidencia del general Hines y el almirante Coonts, han comunicado al Gobierno americano que el Canal del Panamá se encuentra indefenso.

En su informe el Gobierno americano ha dispuesto la fortificación del canal, que comenzará inmediatamente, habiendo librado la suma de quince millones de dólares y hasta la terminación de las obras anualmente habrá entrega de cifras iguales a la librada.

Presidente de la Cámara

Lisboa 26.—Se ha reunido en secciones la Cámara, y la mayoría democrática acordó elevar a la presidencia de aquélla al señor João Luis Ricardo, que ya desempeñó el cargo de presidente de la Cámara, y que está considerado como uno de los políticos más íntegros del partido.

Partido disuelto

Lisboa 26.—Se asegura que los nacionalistas disidentes que intentaban formar un nuevo partido, adjudicándose las características del anterior, se disolvieron, ingresando, unos en el partido democrático, y en el radical, otros.

Nuevo gobernador

Lisboa 26.—Ha sido nombrado gobernador de la Guinea portuguesa el coronel Gómez Caroco, persona que goza de generales simpatías en el ejército.

Amplia amnistía

Lisboa 26.—Se ha presentado al Parlamento un proyecto de amnistía para los que tomaron parte en el movimiento revolucionario de 10 de diciembre último y para todos los delitos de carácter político y social.

Este proyecto contará con el apoyo de todos los grupos de la Cámara.

Congreso de la pesca del bacalao

Lisboa 26.—Pasado mañana se inaugurará en Oporto el Congreso de armadores de navíos dedicados a la pesca del bacalao, con asistencia de los ministros de Justicia, Comercio y Marina.

Este último saldrá de Lisboa el mismo día en hidroavión, para llegar a la hora de la apertura del Congreso, en el que se tratarán temas de gran interés, pues es una nueva industria floreciente, ya que gran número de pescadores portugueses van todos los años con este objeto a Terranova.

Fallecimiento de un príncipe

París 26.—Ha fallecido en esta capital el príncipe Augusto de Arenberg, exiliado y miembro del Instituto y vicepresidente del Jockey Club.

¿Ha quedado sofocada la revolución mejicana?

París 26.—Por distintos conductos se reciben noticias de que la revolución mejicana, que hace un mes comenzó, ha quedado sofocada por las tropas federales del general Obregón.

Hasta ahora oficialmente no se han tenido noticias sobre el particular.

La ciudad de Guadalajara

México 26.—No es cierto, como el cartel rebelde ha dicho, de que sus tropas hayan ocupado la importante ciudad de Guadalajara, siendo por el contrario, que es ella permanecen las tropas del Gobierno.

Derrota de los rebeldes

México 26.—Se anuncia oficialmente la derrota de los rebeldes por las tropas federales en las cercanías de Jalisco.

Protestas contra una ley

Buenos Aires 26.—Ha entrado en vigor la nueva ley de emigración. Los ministros de Italia, Francia y Japón han protestado oficialmente contra las nuevas medidas que, según ellos, favorecen únicamente a España.

El supuesto descarrillado del corto de Sevilla

A las once y media de esta mañana, por distintos lugares de la población comenzó a circular insistentemente el rumor de que había descarrillado en las inmediaciones de la estación férrea de Peñafiel, el tren corto de Sevilla, que tiene su llegada a Córdoba a las diez y treinta de la mañana.

Fundábanse estos rumores en que se habían recibido noticias telegráficas en la estación central de los ferrocarriles de que el rápido ascendente llegaría a ésta dos horas después de la señalada.

Seguidamente, puesto que se aseguraba que habían volado varios de los vagones del coche originando graves lesiones personales, comenzamos a esclarecer la verdad de lo ocurrido. Oficialmente no tenemos noticia alguna.

El tren rápido ha llegado casi a su hora y los viajeros nos manifestaron que nada anormal habían notado en el trayecto de la ciudad del Betis a esta población, a no ser una pequeña avería en la máquina que conduca el tren expreso descendente.

Llega el tren corto.—Averías en el expreso.

A la una y cuarto de la tarde llegó el tren corto de Sevilla a esta capital.

Acto seguido nos entrevistamos con varios de los empleados del convoy, quienes nos dieron amplios detalles de lo ocurrido.

Dicen que al llegar al kilómetro 522 de la expresada línea el tren expreso descendente, entre las estaciones de Lora del Río y Aznagave, sufrió una avería la máquina que lo conduca, suponiéndose, a juzgar por los informes que dieron los técnicos, que se había roto uno de los ejes.

El tren detuvo su marcha y en el acto se procedió a reparar la avería de la locomotora.

Mientras tanto se pidieron auxilios a la estación de Aznagave, donde ya se hallaba el tren correo.

Por el personal directivo se dispuso que la máquina de este convoy saliera a auxiliar a la del expreso, trabajos que se efectuaron en el acto, conduciéndose a este último convoy a la estación de referencia.

Por tanto al cruzarse el expreso, que continuó a Sevilla remolcado por una máquina que se pidió a la estación de Los Rosales, el rápido ascendente y el tren correo.

Este llegó a Córdoba con dos horas y 45 minutos de retraso.

Hasta las dos de la tarde estos son los informes que habíamos adquirido con relación al supuesto descarrillado en la línea férrea de Córdoba a Sevilla.

La institución «Montejo»

Reparto de prendas a los niños

El lunes 28 a las cuatro de la tarde, y con asistencia de las autoridades, se llevó a efecto en las escuelas del barrio del Espíritu Santo, de esta ciudad, el reparto de prendas a todos los niños, niñas y párvulos, matriculados en dichas escuelas, adquiridas con el resto de la subvención de cinco mil pesetas, correspondientes al año anterior, del ropero escolar, establecido en dichas escuelas.

Asistieron el gobernador civil, el alcalde, los inspectores de primera enseñanza y demás autoridades docentes.

También concurrirá la banda del Municipio.

Sección de Primera Enseñanza

Envío de título
El alcalde de Hinojosa del Duque comunica al jefe de la Sección administrativa de primera enseñanza, que ha cesado en su cargo el maestro de la «primera» escuela nacional de aquel pueblo, don Manuel Noguera del Pino.

A ruegos del interesado, el alcalde de Lucena intercede para se le remita un título de practicante expedido a favor del vecino del citado pueblo don Francisco López y López.

Chozo incendiado

En un chozo situado en terrenos del cortijo «Ochavillo», término municipal de Fuencubierta, y de la propiedad de Manuel Aguilera Sánchez, se declaró un incendio.

Acudieron varios operarios de la finca y la guardia civil, que localizaron a poco el fuego.

Interrogado Manuel, manifestó que el incendio se había iniciado porque dos hijos suyos encendieron tumbre junto al chozo citado para calentarse.

Las pérdidas se calculan en 80 pesetas. El chozo no está asegurado. No han ocurrido desgracias personales.

El juzgado municipal de la localidad interviene en el asunto.

LOCales

Por exceso de información no podemos publicar hoy la continuación del trabajo intitulado «Como se juzga en Francia la revolución española», lo que haremos en próximas ediciones.

—Se encuentra en esta capital, y hemos tenido el gusto de saludar, a nuestro querido amigo de Aguilera, don Manuel Barragán.

—Ha marchado a Madrid el popular empresario don Antonio Ramirez de Aguilera, buen amigo nuestro.

—En la iglesia parroquial de San Lorenzo han contraído matrimonio doña Encarnación Lagares González y el ordenanza de Caja del Ayuntamiento de esta capital, don Clemente Sánchez Ferrer. Bendijo la unión el maestro de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, don Miguel Blanco Moreno, por delegación del párroco de aquella iglesia don Salvador Roldán. Los invitados a la ceremonia religiosa fueron después obsequiados con esplendidez en el domicilio de los nuevos esposos.

—La enfermedad que sufría la virtuosa y bella señorita María Rodríguez de León, hermana de nuestro estimado compañero en la prensa y notable publicista sevillano, don Antonio, ha tenido funesto desenlace, y en el día de ayer falleció en la ciudad vecina, rodeada de los seres queridos. Para asistir al enterramiento de la señorita Rodríguez de León han marchado de Córdoba su primo don Rafael Reina de León, funcionario de la Central de Teléfonos Interurbanos. A la familia doliente le enviaremos nuestro más sentido pésame, deseándole hallen lenitivo en el inmenso dolor que les aflige.

—Se encuentra en Córdoba nuestro querido amigo don Patricio de la Corte y Aguilera, viajante de una importante casa de Bilbao.

—De paso para Madrid se ha detenido unas horas en ésta, don José Santiago, querido amigo y paisano, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

—Le ha sido concedida la pensión anual de 328 50 pesetas, a la madre del soldado desaparecido durante la campaña de Marruecos Francisco Pizarro Muñoz.

—Mañana, domingo 27, las formaciones de guardia son las de los señores siguientes: Don José de Diego Martínez, Duque de Hornachuelos 10; don Agustín García Soñoro, Cárdenas Herrero 4; don Guillermo Escrivá Pegoña, San Pablo 1, 3 y 5, y don Antonio Creppo Fernández, Realajo 92.

Delegación de Hacienda